



# 染发 6 次染出血液病?

## 3 年染出溶血性贫血

在浙江省中医院看到张红琴的时候,她正躺在医院里打吊针。头发还是酒红色的,黑头发和染上去的颜色分层还不明显,染的时间应该也还不长。

张红琴从 2004 年年底开始染发,到现在已经染了 6 次了。她说,那时候看很多人都染了头发,觉得挺时髦也挺好看的,于是临近春节时我也去染了一个,大家都觉得她染了酒红色比原先的黑色头发好看。从此以后每隔几个月,她就会去补一次颜色。最近一次染发是今年年初。

这个月,她觉得自己浑身无力,老是很疲倦。她想,可能是这些日子事情太多,跑来跑去太累了,应该不会有什么大碍,但结果出乎意料,医生给她下的诊断是——自身免疫性溶血性贫血。一种较严重的自身免疫性疾病,治愈率比较低。

浙江省中医院血液科主任周郁鸿表示,张红琴的 3 年染发史和她的溶血性贫血有关系。

## 染发导致“病从发入”

周郁鸿主任说,她临床上碰到的白血病患者中有 40% 的人是染过头发的。目前医学界也已广泛认可,染发已经成为白血病的诱因之一,在国外就专门有一种白血病被命名为“染发型白血病”。有调查显示,染发的人比不染发的人患白血病的几率高 3.8 倍。使用劣质染发剂则比使用普通染发剂高 10 倍。美国还有一个调查显示,颜色淡的染发剂要比颜色深的染发剂含苯量要低一点。

头部是毛发最密集的地方,在这个地方“动土”,很容易让染料经皮肤、毛囊进入人体,然后进入血液,从而成为淋巴瘤和白血病的致病元凶。周主任说,如果每个季度染一次,每次哪怕只吸收一丁点,几年下来就不得了。况且,苯这个东西排出体外的速度非常慢。

## 绝大多数人染发前不“皮试”

很多皮肤科专家都说,染发过敏在临床当中比较常见。染发已经成了接触

性皮炎的主要诱因之一,染发过敏者在染发人群中一般占 10% 甚至更高一些。所以,在染发之前应该进行皮肤测试。

记者走访了杭城的一些理发店,发现美发店不仅不会主动说明染发可能造成过敏,而且不会主动出示他们的产品。使用的是哪种染发剂?顾客不知道,只是听美发店里的人说说,很少会有顾客要求看看染发剂的包装、成分,也很少有顾客要求美发师给自己做过敏测试。

记者甚至还看到这样的一幕:有顾客反映用了染发剂后头皮发痒,还带点刺痛,很难受。美发师对顾客说,“是有一些人会过敏,上次有个女孩子也说痒,要了把梳子挠,要不也给你一把挠挠吧。”

## 还没出现无害替代品

据报道,法国曾经对市场上出售的 200 多种染发剂进行过调查研究,发现其中 90% 的产品有致癌可能。美国加州在调查了 500 多名美发师后发现,他们因肿瘤而死亡的几率是常人的 6 倍。国

外的研究显示,经常染发的人群,乳腺癌、皮肤癌、白血病、膀胱癌的发病率都会增加。

周主任说,市场上的持久性染发剂分为植物性染发剂和化学染发剂两种,但是由于植物性染发剂比较容易褪色,所以美发店里基本上都是用含有对苯二胺的化学染发剂。目前,完全无害的替代品还没有出现。

## 染发时不要加热

周主任说,染发的过程是有害物质进入体内的重要环节,因此在这个环节我们要尽量保护自己。染的时候,染料最好能不接触头皮,上了染料以后最好不要加热。现在的美发店在染头发的时候都要顾客加热,说是比较容易上色,但是一加热,就使头皮的毛孔打开,染料就更容易进入头皮、进入毛细血管了。染上后,过 20 分钟最好洗一次头发。

另外,很多人是不适合染头发的,患有血液病的、患过敏性疾病的、头上有外伤的。还有就是准备要怀孕的,在怀孕前半年就不该染头发了。

染发的酷哥靓妹们,有没有被前段时间央视《每周质量报告》的报道吓着?

那个将染发与白血病联系起来的报道说,含致癌物对苯二胺的染发剂对染发人群存在致命的危险。杭州也有人染发染出毛病,一位女士患的自身免疫性溶血性贫血就可能与染发剂有关。

关于染发,杭州的医生也还有话说。

撰文 / 见习记者 褚睿雅

浙江民间名中医

特别报道 1

# 金壶高悬灵丹熟 福泽播人杂病除

## ——记治疗疑难杂病专家范金福医师

中医是我国的国粹,我国医药宝库里的民间秘方是散落在民间的“国宝”。因为是“民间”的,“土”的,所以常常得不到学术界乃至媒体应有的关注,但许多在大医院感到棘手无措的病,被一个个民间秘方治愈却也是不争的事实。今天我们要介绍的就是这样一位研制出许多神奇秘方,制造了许多奇迹的范金福医师。

范金福,全国民间医药学术研究专家委员,中国良春中医药研究所研究员,中医主任医师。从医 20 余年来,从长期的实践中逐渐悟道,在“人与自然”、“天人合一”、“祛腐生肌”等理念的指导下,独创再生技术,成功研制出烧伤长皮膏、骨炎散、乙肝散、肾复康、烧伤救命汤等秘验方,并在国家级、省级刊物上发表论文十余篇,受到学术界的广泛好评。被龙游县政府授予首批拔尖人才。

范金福原为龙游县造纸厂医院院长,烧伤主治医师,

后得到国家级名老中医、虫类医药学专家朱良春教授耐心指点 and 被誉为“当代神医”的民间异人李可先生的秘传,在长期的探索中,逐步形成了自己的秘验方和以下医疗特色,屡屡救病人于危难之中。

许多深度烧伤伤,医院需植皮的患者,在他这里新皮生长;许多久治不愈,医院要求截肢的化脓性骨髓炎患者在他这里康复;许多慢性肾功能衰竭、尿毒症患者在他这里症状改善;许多久治难愈的乙肝大三阳患者在他这里拨雾见日;许多休克、心衰重症,医院

放弃的患者在他这里起死回生。

### 运用皮肤再生技术治疗各种烧烫伤、挫伤

独家研制成功的“烧伤长皮膏”,因具有良好的止痛、抗炎、不需植皮、不留疤的功效,而获中国医药学术创新奖。

### 独创“肾复康”治疗慢性肾功能衰竭、尿毒症

慢性肾功能衰竭、尿毒症是严重危害健康的疑难杂症。根据植物再生,皮肤真皮烧死仍能在原位再生新皮的原理

独创“肾复康”,治疗尿毒症 12 小时内尿量明显增加,36 小时内肌酐、尿素氮化验明显下降,一般 1-3 个月治疗使原已枯萎的肾脏逐渐恢复正常。如唐某因糖尿病(并发尿毒症)危在旦夕,子女求救,服“肾复康”后自行解尿,12 小时后血压降到正常,化验肌酐、尿素氮明显下降,数周后出院,至今已十余年,依然健在。

### 急用“烧伤救命回生汤”起死回生

范金福在老师李可先生传授的专治危症“一贴灵”的基础上研制出“救命回生汤”,对冠心病、心休克,特别是对中老年危重心衰的垂死病人有特效。如:86 岁的张老太,因肺癌晚期,并发心肺功能衰竭、气喘、不能卧床、四肢严重浮肿,奄奄一息,经“救命回生汤”抢救,第二天消肿,气平能卧,改善了生命的质量。

### 独创乙肝散,拨雾见日

乙肝大三阳一直是许多医院棘手无策久治难愈的疾病,范金福独创的乙肝散使几十位病友在此恢复信心。

在范金福医师的诊所门上挂着那么一副对联,“金壶高悬灵丹熟,福泽播人杂病除”。用最简单的方法和最低的费用达到最好的效果是他孜孜不倦所求索的目标,他说:“实实在在地为民众解除疾苦是我终身的追求。”



## 专家名片

范金福,全国民间医药学术研究专家委员,中国良春中医药研究所研究员,中医主任医师,龙游县政协常委。从医 20 余年来,在长期的实践中逐渐悟道,独创再生技术,成功研制出烧伤长皮膏、骨炎散、乙肝散、肾复康、烧伤救命汤等秘验方,在国家级、省级刊物上发表论文十余篇,受学术界广泛好评。被龙游县政府授予首批拔尖人才。

诊所地址:龙游县文化东路 10-20 号(老北门小学对面)

咨询电话:0570-7882122

文 / 浮石